
 
 

     
             

                          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

DATE -__ /__ /____ 

DAY -  

    INSTRUCTION FOR CANDIDATE 

      उम्मीदवारों के लिए अनुदशे 

TEST SERIES NO. 

A - 101 

1. केवल काले या नीले रंग की स्याही वाले बॉल 

पेन का ही उपयोग करें  

2. परीक्षा प्रारंभ होते ही आप इस प्रश्न पुस्तिका 

की जााँच अवश्य कर ले तथा यदि इसमें कोई 

दबना छपा कटा-फटा या आंदिक छपा हुआ पृष्ठ 

अथवा प्रश्न हो, तो इसे अदभजागर के माध्यम से 

सही प्रश्न पुस्तिका से बिल लीदजए। 

3. इस प्रश्न पुस्तिका में कुल 150 प्रश्न हैं I 

4. यह एक विुदनष्ठ परीक्षा है, दजसमें प्रते्यक प्रश्न 

के उत्तर के दलए चार दवकल्प दिए गए है, आपको 

इन चार दवकल्पो ंमें से सही उत्तर वाले एक ही 

दवकल्प को चुनना है। 

5. सभी प्रश्नो ंके उत्तर अलग अलग से दिए गए 

उत्तर-पत्रक पर ही अंदकत करने है। 

 

 

6. उत्तर-पत्रक को भरने हेतु दनिेि उत्तर-पत्रक 

के पृष्ठ भाग पर अंदकत है, दजन्हें उत्तर-पत्रक को 

भरने से पूवव ध्यान से पढ़ ले I 

7.  इस प्रश्न पुस्तिका में रफ-कायव के दलए खाली 

पृष्ठ उपलब्ध हैं। 

8. परीक्षा समाप्त होने से पूवव परीक्षाथी कक्ष से 

बाहर नही ंजा सकते हैं। 

9. परीक्षा समाप्त होने के पश्चात् आप उत्तर-पत्रक 

की ORIGINAL COPY को अदभजागर के पास जमा 

कराकर उनकी अनुमदत से ही बाहर जा सकते 

हैं। 

10. परीक्षा समाप्त होने पर प्रश्न पुस्तिका एवं 

उत्तर-पत्रक की Candidate's Copy को अपने साथ 

ले जाने की अनुमदत हैं। 

11. प्रते्यक सही उत्तर पर 4 अंक प्राप्त होगा तथा 

प्रते्यक गलत उत्तर पर 1 अंक काटा जाएगा। 
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1. दनम्नदलस्तखत में से कौन सा वेि वेित्रयी का भाग नही ंहै? 

 (a) लोथल  (b) कालीबंगा  

(c) हड़प्पा  (d) मोहनजोदड़ो  
 

2. कौन सा बौद्ध गं्रथ 16 महाजनपिो ंका उले्लख करता है? 

 (a) दीघ ननकाय  (b) सतु्त निटक  

(c) अंगुत्तर ननकाय  (d) निनय निटक  
 

3. अिोक के दिलालेख पर दकस दलदप का प्रयोग दकया गया 

था? 

 (a) ब्राह्मी  (b) देिनागरी  

(c) गुरमुखी  (d) संसृ्कत  
 

4. अलवार संतो ं का आदवभावव दनम्नदलस्तखत में से दकस 

आधुदनक राज्य से हुआ ? 

 (a) तनमलनाडु  (b) केरल  

(c) कनााटक  (d) महाराष्ट्र   
 

5. मुहम्मि दबन तुगलक ने दिल्ली से अपनी राजधानी दकस 

स्थान पर बिली? 

 (a) दौलताबाद  (b) औरंगाबाद  

(c) इलाहाबाद  (d) सहारनिुर  
 

6. इनमें से दकसे खान-ए-खाना की उपादध से सम्मादनत दकया 

गया था? 

 (a) अकबर  (b) शेरशाह सूरी  

(c) बैरम खान  (d) हुमायूूँ  
 

7. दनम्नदलस्तखत में से अवध का अंदतम नवाब कौन था? 

 (a) अमजद अली खान  (b) मुहम्मद मुकीम  

(c) िाजीद अली शाह  (d) सादत अली खान  
 

8. तृतीय आंग्ल-मैसूर युद्ध के िौरान बंगाल का गवनवर जनरल 

कौन था? 

 (a) िॉरेन हेस्टंग्स  (b) जॉन मैकफसान  

(c) नितीय अला कॉनािानलस  (d) जॉन शोर  
 

9. 1857 के सैन्य दवद्रोह के समय गवनवर जनरल कौन था? 

 (a) लॉडा  डलहौजी  (b) लॉडा  नलटन  

(c) लॉडा  निनलयम बेनटक  (d) लॉडा  कैननंग  
 

10. सन् 1936 में भारतीय नागररक स्वतंत्रता संघ की स्थापना 

दकसने की ? 

 (a) सुभाष चंद्र बोस  (b) बाल गंगाधर नतलक  

(c) जिाहर लाल नेहरू  (d) राजेन्द्र प्रसाद  
 

11. भारत और चीन के बीच पंचिील समझौता कब हिाक्षररत 

हुआ ? 

 (a) 1949 (b) 1962 

(c) 1954 (d) इनमें से कोई नही ं 
 

12. प्लासी युद्ध, .. लडा गया था ? 

(a) 23 जून, 1857  (b) 23 जून, 1657  

(c) 23 जून, 1757  (d) 23 जूल, 1557  
 

13. …………. को संदवधान सभा द्वारा भारतीय संदवधान को 

अंगीकृत और अदधदनयम दकया गया था । 

 (a) 9 नदसंबर, 1946  (b) 26 जनिरी, 1946  

(c) 26 जनिरी, 1950  (d) 26 निंबर, 1949  
 

14. राज्य के नीदत दनिेिक दसद्धांतो ं का उले्लख भारतीय 

संदवधान के दनम्नदलस्तखत में से दकस भाग में दकया गया है? 

 (a) भाग 4  (b) भाग 6  

(c) भाग 3  (d) भाग 5  
 

15. अध्यक्षीय सरकार में, राष्ट्रपदत 

 (a) निधानमंडल िर आनित नही ं

होता  

(b) निधानमंडल िारा आनित 

होता है।   

(c) न्यायिानलका िर आनित 

होता है।  

(d) मंत्री िररषद् के िरामशा से 

बंधा होता है  
 

16. भारतीय उच्च न्यायालय ने जनवरी 2017 में एक महत्वपूर्व 

फैसला सुनाया, दजसके अनुसार राजनैदतक िल और 

राजनीदतज्ञ दनम्न में से क्या नही ंकर सकते? 

 (a) अशांनत या दंगो ंकी स्थथनत में 

िुनलस को बुलाना  

(b) जानत, समुदाय, धमा या भाषा 

के आधर िर िोट मांगना  

(c) टर ैनफक को बानधक कर िोट 

प्राप्त करना  

(d) मतदाता नचह्ो ंका प्रदशान  

 

17. संघ राज्य की प्रमुख दविेषता है 

 (a) निकेन्द्रीकरण  (b) केन्द्रीकरण  

(c) शस्ि िृथक्करण का 

नसद्ांत  

(d) प्रभुसत्ता  

 

18. आपातकालीन या आपिाओ ंके मामले में भारत सरकार द्वारा 

दनम्नदलस्तखत में से कौन सी दनदध का उपयोग दकया जा सकता 

है? 

 (a) आकस्िक नननध  (b) संनचत नननध  

(c) सािाजननक नननध  (d) आम नननध  
 

19. भारतीय संदवधान के दकन अनुचे्छिो ंके अंतगवत समानता के 

अदधकार का उले्लख दकया गया है? 

 (a) अनुचे्छद 14-18  (b) अनुचे्छद 23–24  

(c) अनुचे्छद 25-28  (d) अनुचे्छद 19–22  
 

20. राष्ट्रपदत िासन के अधीन दकसी राज्य का बजट...... के समक्ष 

पेि दकया जाता है। 

 (a) लोक सभा  (b) भारत के प्रधानमंत्री  

(c) राज्य सभा  (d) भारत के राष्ट्र िनत  
 

21. भारत को ....... भौगोदलक के्षत्रो ंमें बांटा गया है? 

 (a) 7 (b) 5 

(c) 6 (d) 4 
 

22. दनम्नदलस्तखत दबजलीघरो ंमें से कौन िामोिर घाटी पररयोजना 

के साथ जुडा हुआ है?  

I िुगावपुर  

II चंद्रगुप्त  

III मैथन  

IV हम्पी 

 (a) केिल I और II  (b) केिल II और III  
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(c) I, II और III   (d) I, II, III और IV 
 

23. सोन निी का उद्गम स्थल दनम्न मे से कौन सा है? 

 (a) मोरहाबादी िहाड़ी  (b) नत्रकुट िहाड़ी  

(c) िारसनाथ िहाड़ी  (d) अमरकंटक िहाड़ी  
 

24. दनम्नदलस्तखत भारतीय राज्यो ंमें से दकसमें केसर की खेती की 

जाती है? 

 (a) जमू्म एिं कश्मीर  (b) उत्तर प्रदेश  

(c) असम  (d) नसस्क्कम  
 

25. सबसे पुरानी चालू पररष्करर्िाला (ररफाइनरी) कहााँ है? 

 (a) बहामास  (b) बसरा  

(c) नडगबोई  (d) टैक्सास  
 

26. इनमें से कौन सा राज्य उच्चतम साक्षरता िर वाला है? 

 (a) गोिा  (b) कनााटक  

(c) नमजोरम  (d) नहमाचल प्रदेश  
 

27. मांग लोच दकसी विु की मांग की गई मात्रा दक दकसके प्रदत 

अनुदियािीलता को मापती है ? 

 (a) िसु्त की कीमत में िररितान  (b) प्रनतथथानित िसु्त की कीमत 

में िररितान  

(c) िूरक िसु्त की कीमत में 

िररितान  

(d) संयुि उत्पादो ंकी कीमत में 

िररितान  
 

28. नू्यनतम समथवन मूल्य डैच्द्द्ध दजस िब्द के बारे मे अक्सर 

समाचार में सुना जाता है, दनम्नदलस्तखत में से दकससे संबंदधत 

है? 

 (a) रक्षा  (b) कृनष एिं नकसान कल्याण  

(c) निद्युत सस्िडी  (d) बैंक ऋण  
 

29. बजाज ऑटो एक.... के्षत्र का उद्योग है? 

 (a) संयुि  (b) सािाजननक  

(c) ननजी  (d) सहकारी  
 

30. ..... पूरी तरह से भारतीयो ंद्वारा प्रबंदधत पहला बैंक था? 

 (a) देना बैंक  (b) बैंक ऑफ इंनडया  

(c) िंजाब नेशनल बैंक  (d) इलाहाबाद बैंक  
 

31. योजना अवकाि दकसके बाि घोदषत दकया गया? 

 (a) प्रथम िंचिषीय योजना  (b) नितीय िंचिषीय योजना  

(c) तृतीय िंचिषीय योजना  (d) चतुथा िंचिषीय योजना  
 

32. दनम्न में से दिल्ली का कौन सा प्राचीन स्मारक, दवश्व धरोहर 

स्मारक नही ंहै? 

 (a) लाल नकला  (b) जंतर मंतर  

(c) हुमायूूँ का मकबरा  (d) कुतुब मीनार  
 

33. भारत दकस गोलाधव में अवस्तस्थत है  

(a) दनक्षणी उत्तरी गोलाधा में  (b) उत्तरी िनिमी गोलाधा में  

(c) उत्तरी िूिी गोलाधा में  (d) िनिमी िूिी गोलाधा में  
 

34. भारत के दकतने पडोसी िेि हैं  

(a) 6 देश  (b) 7 देश  

(c) 8 देश  (d) 9 देश  
 

35. भागीरथी निी दनकलती है।  

(a) मानसरोिर झील से  (b) तिोिन में  

(c) गोमुख से  (d) कैलाश ििात से  
 

36. दकसने पदश्चमी नौसेना कमान के फै्लग ऑदफसर कमांदडंग-

इन-चीफ का पिभार संभाला? Who took  

(a) नदनेश के नत्रिाठी  (b) अजेंद्र बहादुर नसंह  

(c) सतीश नामदेि घोरमडे  (d) जी. अशोक कुमार  
 

37. पीआईबी के प्रधान महादनिेिक के रूप में दकसे दनयुक्त 

दकया गया है।  

(a) राजेश मल्होत्रा  (b) निशाल शमाा  

(c) जयंत नसन्हा   (d) अजय नसंह िरमार  
 

38. हाल ही में दकसने पहली दिल्ली-धमविाला उडान को हरी 

झंडी दिखाई है  

(a) सुनील सेन  (b) ज्योनतरानदत्य नसंनधया  

(c) अरनिन्द गुप्ता  (d) नरेंद्र मोदी  
 

39. आईपीएल इदतहास सबसे तेज 50 दवकेट लेने वाले भारतीय 

कौन बने है?  

(a) खलील अहमद   (b) अनमत नमिा   

(c) यजुिेंद्र चहल   (d) दीिक चाहर   
 

40. दकस कंपनी ने भारत में स्टॉक एक्सचेंजो ं पर छठी सबसे 

मूल्यवान कंपनी बनने के दलए आईटी प्रमुख इंफोदसस को 

पीछे छोड दिया है?  

(a) टीसीएस  (b) आईटीसी  

(c) इंफोनसस  (d) निप्रो  
 

41. दकस िेि ने अंतरावष्ट्र ीय बाजरा वषव 2023 प्रिादवत दकया?  

(a) संयुि राज्य अमेररका  (b) भारत  

(c) चीन  (d) ब्राजील  
 

42. दकस राज्य के अहमिनगर का नाम अदहल्याबाई होल्कर के 

नाम पर रखा गया है?  

(a) झारखण्ड  (b) छत्तीसगढ़  

(c) महाराष्ट्र   (d) तनमलनाडु  
 

43. दकस राज्य के मंदत्रमंडल ने हाल ही में दलंग समावेिी पयवटन 

नीदत को मंजूरी िी है?  

(a) राजथथान  (b) िंजाब  

(c) महाराष्ट्र   (d) हररयाणा  
 

44. हाल ही में वीजा द्वारा दकस िेि के दफनटेक पे्लटफॉमव दपस्मो 

को एक अरब डॉलर में खरीिने की घोषर्ा की गई है?  

(a) चीन  (b) फ्ांस  

(c) ब्राजील  (d) कोई नही ं 
 

45. हाल ही में दकस िेि ने निीली िवाओ ं MDMA, मैदजक 

मिरूम को दचदकत्सा उपयोग के दलए मंजूरी िी है?  

(a) ऑटर ेनलया  (b) डेनमाका   

(c) स्वीड़न  (d) कोई नही ं 
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46. पुरे् में लोकमान्य दतलक राष्ट्र ीय पुरस्कार से दकसे सम्मादनत 

दकया गया?  

(a) द्रौिदी मुमूा  (b) नरेंद्र मोदी  

(c) राजनाथ नसंह  (d) राहुल गांधी  
 

47. हाल ही में अमेररकी दवत्त एजेंसी के उप मुख्य कायवकारी 

अदधकारी कौन बनी हैं?  

(a) िंृदा ग्रोिर  (b) सुधा मूनता  

(c) सोमानलया  (d) ननशा नबस्वाल  
 

48. दवश्व संसृ्कत दिवस प्रदतवषव कब मनाया जाता है ?  

(a) 31 अगस्त  (b) 20 अगस्त  

(c) 27 अगस्त  (d) कोई नही ं 
 

49. युद्धपोत 'महेंद्रदगरर' को दकस दिपदबल्डसव दलदमटेड द्वारा 

तैयार दकया गया है?  

(a) गोिा नशियाडा  नलनमटेड  (b) कोचीन नशियाडा  नलनमटेड  

(c) मझगांि डॉक नशिनबल्डसा  (d) एबीजी नशियाडा  नलनमटेड  
 

50. दकस बैंक ने नए प्रकार के बचत खाते 'इस्तिदनटी सेदवंग्स 

अकाउंट' लॉन्च दकया है?  

(a) एस्क्सस बैंक  (b) िंजाब नेशनल बैंक  

(c) टेट बैंक ऑफ़ इंनडया  (d) एचडीएफसी बैंक  
 

51. यौदगक HC = C – CH2 – CH  = CH2 नाम IUPAC है। 

 (a) िेन्ट - 1 - ईन - 4 - आइन  (b) िेन्ट - 1 आइन 4 - ईन  

(c) िेन्ट - 2 - आइन -  4 - ईन  (d) इनमें से कोई नही ं 
 

52. कांच बनने में उपयोग आने वाला मुख्य घटक है। 

 (a) सोनडयम  (b) सोनडयम नसनलकेट  

(c) नसनलका  (d) कैस्शशयम नसनलकेट  
 

53. दनम्नदलस्तखत जीवाश्म ईधंनो ंमे से कौन स्वच्छतम ईधंन है। 

 (a) कोयला  (b) िेटर ोल  

(c) प्राकृनतक गैस  (d) डीजल  
 

54. तापमान और िबाव की समान पररस्तस्थदतयो ंमें सभी गैसो ंके 

समान आयतनो ंमें अरु्ओ ंकी समानसंख्या होती है। यह है 

 (a) डाल्टन का ननयम  (b) एिोगैड़ो ंका ननयम  

(c) चार्ल्ा का ननयम  (d) बॉयल का ननयम  
 

55. कृदत्रम रूप से फलो ंको पकाने के दलए प्रयोग होने वाली गैस 

है। 

 (a) इथेन  (b) मीथेन  

(c) एनथलीन  (d) एनसटाइलीन  
 

56. भारतीय परमारु् दवज्ञान के दपतामह दकसे कहा जाता है। 

 (a)  होमी जे. भाभा  (b) सतीश धिन  

(c) सी.िी. रमन  (d) एस. एस. भटनागर  
 

57. कार बैटरी में प्रयुक्त एदसड है ।  

 (a) हाइडर ोक्लोररक अम्ल  (b)  बोररक अम्ल  

(c) सशयूररक अम्ल   (d) काबोननक अम्ल  
 

58. लैजो मीटर क्या मापने के दलए प्रयोग दकया जाता है। 

 (a) ररसाि  (b) िाष्पीकरण  

(c) िाष्प दबाि  (d) िादिरस िाष्पन  
 

59. भूकम्प की तरंगो ंको दनरूदपत करता है। 

 (a) नसिोग्राफ  (b) इलेक्ट्र ोकानडायोग्राफ  

(c) टॉमोग्राफ  (d) िॉलीग्राफ  
 

60. एक सरल आवती िोलक का आवतवकाल होता है। 

 (a) T = 2π (k/m) (b) T = 2π (m) 

(c)  

(d) ये सभी  

 

61. एक व्यस्तक्त का द्रव्यमान पृथ्वी पर 72 दकग्रा. है । चन्द्रमा की 

सतह पर G का मान 1/6 है । चन्द्रमा पर व्यस्तक्त का द्रव्यमान 

होगा: 

 (a) 12 नकग्रा  (b) 120 नकग्रा  

(c) 72 नकग्रा.  (d) 432 नकग्रा  
 

62. थमावमीटर में तापमान मापने के दलए दकस पिाथव का प्रयोग 

दकया जाता है। 

 (a) नलनथयम  (b) िारा  

(c) कॉिर  (d) सोना  
 

63. ध्वदन तीव्रतम गदत करती है- 

(a) ननिाात में  (b) टील में  

(c) जल में  (d) िायु में  
 

64. दकस रंग के प्रकाि की चाल कांच में नू्यनतम होती है? 

 (a) लाल  (b) बैंगनी  

(c) हरा  (d) नारंगी  
 

65. प्रथम टीका (वैक्सीन) दवकदसत दकया गया? 

 (a) लुईस िािर िारा  (b) ऐडिडा  जेनर िारा  

(c) काला लैंडटीनर िारा  (d) जोफेस मोटर िारा  
 

66. दनम्नदलस्तखत कौन सा रासायदनक पिाथव पोषक तत्वो ं से 

समृद्ध है? 

 (a) जीिनाशी   (b) खाद  

(c) उिारक  (d) बेंनजन हैक्जाक्लोराइड  
 

67. दनम्नदलस्तखत में से कौन-सा एकअकोदिकीय जीव है ? 

 (a) जीिाणु  (b) निषाणु  

(c) शैिाल  (d) किक  
 

68. उपस्तस्थत एक संयोजी ऊत्तक है। 

 (a) कठोर  (b) तरल  

(c) कोमल  (d) अद्ा  तरल  
 

69. दनम्नदलस्तखत में से कौन - सा िूध का प्रोटीन है । 

 (a)  ग्लाइनसन  (b) गैलेक्ट्ोज  

(c) रेननन  (d) केसीन  
 

70. आनुवांदिकी की भौदतक एवम् दियात्मक इकाई है- 

 (a) ऐलील  (b) क्रोमोसोम  

(c) जीन  (d) आर. एन. ए  



 YOUR INSTITUTE NAME WITH LOGO 
 

Mob. -  7737404085, 8209244090 Page 5 
 

 

71. जीवो ंद्वारा जीने के दलए और अदधक वंिवृस्तद्ध के दलए बेहतर 

अनुकूदलत वातावरर् बनाने की प्रदिया को क्या कहते है?  

 (a) प्राकृनतक चयन   (b) िररितान  

(c) िुनः संयोजन  (d) नॉन - रैडम मैनटंग  
 

72. कंकरोचो,ं झीगो ंऔर केकडो ंके होते है । 

 (a) साधारण नेत्र  (b) संयुि नेत्र  

(c) मध्य नेत्र  (d) शून्य नेत्र  
 

73. पॉलसन आमतौर पर 8:15 बजे अपने घर से दनकलता है और 

समय पर कायावलय पहंुचने के दलए दनदश्चत गदत से यात्रा 

करता है। एक दिन उसने अपनी सामान्य गदत के 3/5 पर 

यात्रा की और इसदलए 45 दमनट िेर से पहुाँचा। पॉलसन को 

आमतौर पर अपने कायावलय तक पहुाँचने में दकतन समय 

लगता है? 

 (a)  (b)  

(c)  (d)  
 

74. सोहेल ने ₹2250 से एक कारोबार आरंभ दकया जबदक 

दत्रिला 3 मास बाि कुछ रादि दनवेि की। यदि 12 मास के 

अंत में (सोहेल के दनवेि से), सोहेल और दत्रिला ने लाभ को 

25: 24 के अनुपात में बांटा है तो दत्रिला ने दकतना दनवेि 

दकया था ? 

 (a) ₹2160 (b) ₹2480 

(c) ₹2880 (d) ₹2920 
 

75. एक काम अकेला A, 8 दिनो ंमें पूरा कर सकता है, जबदक B 

उसे अकेला 10 दिनो ंमें पूरा कर सकता है। अगर वे िोनो ंएक 

साथ दमल कर इस काम को पूरा करते हैं तो इसके दलए उन्हें 

पाररश्रदमक के रूप 900 रुपये दमलते हैं, इसमें िमि: A और 

B की दहसे्सिारी ज्ञात करें  और यह भी ज्ञात करें  दक इस काम 

को पूरा करने में दकतने दिन लगे? 

 (a) 400 रुिये, 500 रुिये, 40/9 

नदन  

(b) 300 रुिये, 600 रुिये, 4 

नदन  

(c) 600 रुिये, 300 रुिये, 4 

नदन 600  

(d) 500 रुिये, 400 रुिये, 40 / 

9 नदन  
 

76. 560 छात्रो ंवाले एक सू्कल में लडको ंकी औसत आयु 12 वषव 

है और लडदकयो ंकी 11 वषव है। यदि सू्कल की औसत आयु 

11 साल 9 महीने है, तो सू्कल में लडदकयो ंकी संख्या दकतनी 

होगी? 

 (a) 150 (b) 140 

(c) 100 (d) 120 
 

77. मैच X में 20 स्तखलादडयो ंके समूह के रनो ंका औसत 40 है। 

अगर एक अन्य स्तखलाडी A के स्कोर को समूह के कुल स्कोर 

के साथ जोडा जाता है, तो औसत 1 रन से कम हो जाता है। 

नए स्तखलाडी के िादमल होने के बाि, प्रते्यक स्तखलाडी मैच Y 

में दपछले मैच में अपने स्कोर की तुलना में 11 रन अदधक 

बनाता है। अब स्तखलाडी B समूह में िादमल होता है और 

औसत में िो रनो ंकी वृस्तद्ध होती है। 

स्तखलाडी A द्वारा मैच X में बनाए गए रनो ंऔर स्तखलाडी B द्वारा 

मैच Y में बनाए गए रनो ंके बीच का अन्तर क्या है? 

 (a) 75 (b) 80 

(c) 94 (d) 56 
 

78. ₹1200 को िो साल के दलए 10% वादषवक चिवृस्तद्ध ब्याज पर 

दिया जाता है। तो अदजवत ब्याज दकतना होगा? 

 (a) ₹264 (b) ₹246 

(c) ₹240 (d) ₹252 
 

79. 4% वादषवक साधारर् ब्याज की िर पर 2,500 रुपए का 3 साल 

का ब्याज होगा? 

 (a) 240 रुिए  (b) 250 रुिए  

(c) 288 रुिए  (d) 300 रुिए  
 

80. एक माल के लागत मूल्य में दकतना प्रदतित जोडा जाना 

चादहए तादक अंदकत मूल्य पर 10% की छूट िेने के बाि 20% 

का लाभ प्राप्त हो? 

 (a) 25% (b) 70% 

(c) 50% 

(d)  
 

81. एक आिमी ने 5 चीजें 1 रुपये में खरीिी, उसे 1 रुपये में 

दकतनी चीजें बेचनी चादहये तादक उसे 25% का मुनाफा दमले? 

 (a) 4 (b) 6 

(c) 3 (d) 1 
 

82. 4800 रुपये का  का 0.25% का मान ज्ञात करें। 

 (a) 2 रुिये  (b) 2000 रुिये  

(c) 200 रुिये  (d) 20 रुिये  
 

83. 3 रुपये 60 पैसे प्रदत दकलोग्राम कीमत वाले दकतने दकलोग्राम 

गेहं को 4 रुपये 20 पैसे प्रदत दकलोग्राम कीमत वाले 8 

दकलोग्राम गेहं से दमलाया जाए, तादक दमश्रर् को 4 रुपये 40 

पैसे प्रदत दकलोग्राम में बेचकर, 10% का लाभ हो सके ? 

 (a) 6 नकलोग्राम  (b) 2 नकलोग्राम  

(c) 3 नकलोग्राम  (d) 4 नकलोग्राम  
 

84. यदि X : 16 :: 63: 36, तो X =  

 (a) 20 (b) 24 

(c) 28 (d) 30 
 

85. 1/4 , 1/5 ,और 5/6 का लघुत्तम समापवत्यव ज्ञात करें? 

 (a) 10 (b) 5 

(c) 1/6 (d) 1/30 
 

86. एक सेकें ड, एक दमनट का दकतना ििमलव है? 

 (a) 0.256 (b) 0.0166 

(c) 0.0025 (d) 0.222126 
 

87. 1/(4+1/(4+1/(4-1/4))) का मान क्या है? 

 (a) 64/271 (b) 271/64 

(c) 150/16 (d) 180/13 
 

88. 60 के गुर्नखंडो ंकी संख्या ज्ञात करें। 

 (a) 14 (b) 12 

(c) 10 (d) 15 
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89. दवपरीत दििाओ ंमें चल रही िो टर ेनें पे्लटफामव पर खडें एक 

आिमी को िमि: 54 सेकें ड और 1.5 दमनट में पार कर लेती 

हैं। अगर वे एक-िूसरे को 74 सेकें ड में पार करती हैं, तो 

उनकी गदत का अनुपात दकतना होगा? 

 (a) 4:03 (b) 4:5 

(c) 3:04 (d) 1:1 
 

90. एक अनुबंध को 92 दिनो ं में पूरा दकया जाना है। बराबर 

कायवक्षमता वाले 260 व्यस्तक्तयो ंको काम पर लगाया गया, 

दजसमें प्रते्यक प्रदतदिन 16 घंटे काम करते हैं। 66 दिनो ं के 

बाि, यह पाया गया दक काम का 4/7 भाग पूरा हो गया है। 

पहले से ही काम कर रहे व्यस्तक्तयो ंकी समान कायवक्षमता 

वाले दकतने अदतररक्त व्यस्तक्तयो ंको तैनात दकया जाए तादक 

काम समय पर पूरा हो जाए, यदि प्रते्यक व्यस्तक्त अब प्रदत दिन 

18 घंटे काम करते है ? 

 (a) 180 (b) 190 

(c) 160 (d) 170 
 

91. पुरुषो ंऔर मदहलाओ ंके एक संयुक्त समूह की औसत उम्र 25 

वषव है। अगर पुरुषो ंके समूह की औसत उम्र 26 वषव है और 

मदहलाओ ंके समूह की औसत उम्र 21 वषव है, तो संयुक्त समूह 

में पुरुषो ंका प्रदतित ज्ञात करें - 

 (a) 20% (b) 40% 

(c) 80% (d) 60% 
 

92. भारत और ऑस्टरेदलया के बीच एक दिकेट मैच के पहले 20 

ओवरो ंमें भारत का प्रदत ओवर रन रेट था 7.अब 45 ओवरो ंमें 

425 रनो ंका लक्ष्य पाना है। भारत के दलए नू्यनतम दकतनी 

औसत बनाए रखना जरूरी है, तादक ये पक्का हो जाये दक वो 

ये खेल जीत जायेगा? 

 (a) 6 (b) 11.4 

(c) 11 (d) 12.5 
 

93. राम ने 2,00,000 रूपये में एक जमीन खरीिी और 2,50,000 

रूपये में इसे बेच दिया । उसका लाभ प्रदतित क्या है? 

 (a) 25% (b) 20% 

(c) 50% (d) 40% 
 

94. 180 का 15%, 250 के 18% का दकतना प्रदतित है ? 
15% of 180 is what percent of 18% of 250? 

(a) 54% (b) 62% 

(c) 71% (d) 60% 
 

95. 3 रुपये 20 पैसे प्रदत दकलो ग्राम की टेलकम पाउडर A को 2 

रुपये 90 पैसे प्रदत दकलो ग्राम के टेलकम पाउडर B के साथ 

दकस अनुपात में दमलाया जायें तादक दमश्रर् की लागत मूल्य 3 

रुपये 8 पैसे प्रदत दकलोग्राम हो जाए? 

 (a) 2 : 1 (b) 4 : 5 

(c) 3 : 2 (d) 5 : 5 
 

96. यदि 264 को 31 : 13 के अनुपात में दवभादजत दकया जाता है 

तो छोटे भाग का मान क्या है? 

 (a) 65 (b) 78 

(c) 91 (d) 104 
 

97. िो संख्याओ ंका अनुपात 2:3 और उनके महत्तम समापवत्यव 

15 है। तो लघुत्तम समापवतवक क्या होगा ? 

 (a) 180 (b) 100 

(c) 120 (d) 90 
 

98. दनम्न प्रश्न में ?" का मान ज्ञात करें। 
0.010 x 0.25 + 2.3 x 4 + 0.6666 -0.340 = ? 

(a) 95.291 (b) 9.5291 

(c) 9.2915 (d) 9.9251 
 

99. 0.00175 × 8000 का मान ज्ञात करें - 

 (a) 1.4 (b) 14 

(c) 140 (d) 168 
 

100. 56283 × 141283 x 125254 के अंदतम िो अंक क्या है? 

 (a) 25 (b) 10 

(c) 01 (d) 00 
 

101. दनम्नदलस्तखत िोनो ंकथनो ंको सही मानें। 

A. जब तक िारा दिकेट नही ंखेलता है, अमर दिकेट नही ं

खेलेगा | 

B. िारा केवल रदववार को दिकेट खेलता है। कल िदनवार 

होगा। 

दनम्न में से कौन-सा दनष्कषव सही है ? 

 (a) दारा और अमर एक ही टीम 

में हैं।  

(b) दारा ने कल नक्रकेट खेला 

था।   

(c) दारा कल नक्रकेट खेलेगा।  (d) दारा ने कल नक्रकेट नही ं

खेला था।  
 

102. दनम्नदलस्तखत दवकल्पो ंमें से असंगत अक्षर समूह ज्ञात करें। 

 (a) AEUY (b) FKTY 

(c) NPTV (d) ADNP 
 

103. दनम्नदलस्तखत शंृ्रखला में प्रश्नदचह्न के स्थान पर क्या आएगा? 
?, TP, OK, JF, EA 

(a) UY (b) YV 

(c) XN (d) YU 
 

104. अगर एक दविेष कोड भाषा में, LAFANGEY को 31615757 के 

रूप में दलखा जाता है, तो उसी कोड भाषा में SAILBOAT के 

दलए क्या कोड होगा ? 

 (a) 11586221 (b) 11852612 

(c) 12589321 (d) 11932612 
 

105. एक कीट सामने और ररवसव िोनो ंदििाओ ंमें चल सकती है। 

वह 3 दमनट तक सामने की तरफ चलता है और दफर 2 दमनट 

के दलए ररवसव चलता है। वह 5 मीटर प्रदत दमनट की गदत पर 

चलता है। कम से कम वह दकतने वक्त तक 105 मीटर तक 

तय करने में सक्षम होगें? 

 (a) 93 नमनट  (b) 96 नमनट  

(c) 100 नमनट  (d) 105 नमनट  
 

106. यदि P + Q का अथव 'P, Q का पुत्र है', P - Q का अथव 'P, Q की 

पत्नी है' P × Q का अथव 'P, Q का भाई है' P ÷ Q का अथव 'P, Q 

की मााँ है' और P = Q का अथव 'P, Q की बहन है' P # Q का अथव 

'P, Q का दपता है', तो 'A × B ÷ C =D - E #F' के दलये कौन - सा 

दवकल्प सही है ? 

 (a) A, C का भतीजा है  (b) B,E की माूँ है  

(c) B, F की नानी है  (d) A, C का भाई हैं  
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107. दनम्नदलस्तखत शंृ्रखला में प्रश्नदचह्न के स्थान पर क्या आएगा? 
W, S, 2, M, K, G 

(a) P (b) O 

(c) I (d) Q 
 

108. दनम्न दचत्रो ंमें से कौन-सा गूगल, फेसबुक, यूटू्यब के बीच के 

सम्बन्ध को ििावता है ? 
Google, Facebook, YouTube? 

(a)  (b)  

(c)  (d)  
 

109. पांच िोि एक गोलाकार व्यवस्था में कें द्र की ओर मंुह दकये 

बैठे हैं। C, D के बाई ंओर िूसरा है, जो B के दबलु्कल िाएं पर 

है, जो A के िायी ंतरफ तीसरे स्थान पर है। D अन्य िोिो ंके 

सन्दभव में कहााँ बैठा होगा? 

 (a) C और B के बीच  (b) C के नबलकुल दायी ंओर  

(c) A और C के बीच  (d) A और B के बीच  
 

110. जब इस पारििी िीट को दबंिी वाली रेखा पर मोडा जाएगा 

तो दकस प्रकार का पैटनव दनदमवत होगा? 

 
(a) A (b) B 

(c) C (d) D 
 

111. दनम्नदलस्तखत प्रश्न में, दवकल्प का पता लगाएं जो प्रश्न दचह्न के 

स्थान पर आएगा।  
1090 : 530 :: 170: ? 

(a) 12 (b) 17 

(c) 10 (d) 16 
 

112. दिये गये दवकल्पो ंमें से िूसरे जोडे के दलए प्रश्नवाचक दचह्न की 

जगह उस सापेक्ष िब्द का चुनाव कीदजए जो ठीक पहले 

जोडे की तरह एक-िूसरे से सम्बस्तन्धत हो-  

तााँबा : दनकल :: लालमदर् (रूबी) : ? 

 (a) क्राइरॉन  (b) टेलोनाइट  

(c) अलननको  (d) नीलम  
 

113. दिए गए दवकल्पो ंमें से असंगत को ज्ञात करें - 

 (a) 83 (b) 34 

(c) 47 (d) 62 
 

114. दिए गए पैटनव को पूरा करने के दलए दवकल्पो ं में से उस 

आकृदत (दबना घूर्वन) का चयन कीदजए जो ररक्त स्थान में 

रखी जा सके। 

  

(a)                                                (b)  

(c)                                             (d)  
 

115. नीचे दिये गये सवाल में एक कथन है, दजसके बाि िो | 

पूवावनुमान I और II दिए गए हैं। आपको यह मानकर चलना है 

दक कथन में सब कुछ सच है, दफर िोनो ं पूवावनुमानो ं पर 

दवचार करें  और दनर्वय करें  दक उनमें से कौन-सा कथन में 

अन्तदनवदहत है।  

कथन: पेटा एक अन्तरावष्ट्र ीय संगठन है, जो जानवरो ंके सताए 

जाने का दवरोध करता है।  

पूवावनुमान: I. पेटा के सभी सिस्य जानवरो ंसे प्यार नही ंकरते 

। 

II. पेटा के अनुसार, जानवरो ंको केवल भोजन के दलए मारा 

जा सकता है।. 

 (a) दोनो ंिूिाानुमान I और II 

अन्तननानहत हैं  

(b) िूिाानुमान I और II में से कोई 

भी अन्तननानहत नही ंहै।  

(c) केिल िूिाानुमान I 

अन्तननानहत है।  

(d) केिल िूिाानुमान II 

अन्तननानहत है ।  
 

116. उस आकृदत का चटान करें  जो िूसरो ंसे दभन्न है: 

 
(a) A (b) B 

(c) C (d) D 
 

117. दनम्नदलस्तखत शंृ्रखला में ररक्त स्थान पर दवकल्पो ंमें से सही 

उत्तर चुनकर भररएः  
6, 15, 36, 81 ________| 

(a) 214 (b) 174 

(c) 231 (d) कोई भी नही ंneither 
 

118. दनम्नदलस्तखत प्रश्न में कुछ कथनो ंके बाि तीन दनष्कषव दिए गए 

हैं। आपको दिए गए कथनो ंको सच मानना होगा, भले ही वे 

सामान्यतः  ज्ञात तथ्ो ंसे दभन्न हो।ं सभी दनष्कषों को पढ़ें  और 

तय करें  कौन-सा दनष्कषव,सामान्यतः  ज्ञात तथ्ो ंकी परवाह 

दकए दबना, तकव संगत रूप से कथनो ंका अनुसरर् करता है। 

कथन:  सभी राजा रादनयााँ हैं।  

कुछ रादनयााँ सैदनक हैं।  

सभी सैदनक चोर हैं। 

दनष्कषव : I. कुछ राजा चोर हैं। 

II. कुछ चोर रादनयााँ हैं। 

III. सभी राजा चोर हैं। 

 (a) केिल ननष्कषा II अनुसरण 

करता है।   

(b) केिल ननष्कषा I अनुसरण 

करता है।   

(c) सभी ननष्कषा अनुसरण करते 

हैं।  

(d) केिल ननष्कषा III अनुसरण 

करता है ।  
 

119. उस दवकल्प का चयन करें , जो बाकी दिए गए अन्य दवकल्पो ं

से दभन्न है। 

 (a) समाचार ित्र  (b) नटर गर  

(c) गोली  (d) प्रनतके्षि (ररकॉइल)  
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120. दनम्नदलस्तखत शंृ्रखला में प्रश्नदचह्न के स्थान पर क्या आएगा?  
A, G, M, ? Y 

(a) S (b) P 

(c) Q (d) U 
 

121. अगर एक दविेष कोड भाषा में, TANJORE को WDQMRUH 

के रूप में दलखा जाता है, तो उसी कोड भाषा में MADURAI 

के दलए क्या कोड होगा ? 

 (a) PDGXUDL (b) PDGXVDL 

(c) PSXGUDL (d) PDGYUDL 
 

122. एक आिमी िदक्षर् की ओर चलना िुरू करता है और बाई ं

ओर मुडने के बाि वह 30 मीटर चलता है। यदि वह तब 

प्रारस्तिक स्थान से 50 मीटर की िूरी पर था तो, उसने बाई ं

ओर मुडने से पहले दकतनी िूरी तय की थी ? 

 (a) 50 मीटर  (b) 60 मीटर  

(c) 30 मीटर  (d) 40 मीटर  
 

123. कमल ने एक तस्वीर में एक मदहला का दजि करते हुए, 

'उसकी बेटी का दपता मेरी मााँ का िामाि है "। कमल का उस 

मदहला से क्या ररश्ता है ? 

 (a) भाई  (b) िुत्र  

(c) अंकल  (d) निता  
 

124. RAINBOW िब्द के अक्षरो ंको वर्ावनुिम में व्यवस्तस्थत करने 

के बाि इस िब्द में दकतने अक्षरो ंकी स्तस्थदत अपररवदतवत 

रहेगी? 

 (a) एक  (b) तीन  

(c) चार  (d) दो  
 

125. दनम्न दचत्रो ंमें से कौन-सा कांस्य, रजत, दमश्रधातु के बीच के 

सम्बन्ध को ििावता है ? 

 (a)  (b)  

(c)  (d)  
 

126. Q, R, S, T, Uदवदभन्न लम्बाइयो ंके 5 व्यस्तक्त हैं। 

Q लम्बा है U से | S नाटा है R से और सबसे नाटा नही ंहै | T 

िूसरा सबसे नाटा है । R लम्बा है T से लेदकन नाटा है Q से 

दकतने लोग R से नाटे हैं परनु्त से लमे्ब हैं ? 

 (a) 4 (b) 1 

(c) 3 (d) 2 
 

127. दनम्न आकृदत में वगों की संख्या दकतनी है ? 

 
(a) 22 (b) 20 

(c) 18 (d) 24 
 

128. दिए गए दवकल्पो ंमें से िूसरी जोडी के दलए सापेदक्षक िब्द 

का चयन करें  जो पहली जोडी के संबंध का अनुसरर् करते 

हुए प्रश्न दचन्ह (?) की जगह लेगा : 

बंजारा : दनवासी :: दविेिी : ....| 

 (a) स्वदेशी  (b) निदेशी  

(c) बंजारा  (d) ननष्किट  
 

129. दिये गये दवकल्पो ंमें से िूसरे जोडे के दलए प्रश्नवाचक दचह्न की 

जगह उस सापेक्ष संख्या का चुनाव कीदजए जो ठीक पहले 

जोडे की संख्या की तरह एक-िूसरे से सम्बस्तन्धत हो- 
19:360::29:? 

(a) 810 (b) 840 

(c) 740 (d) 570 
 

130. दिए गए दवकल्पो ंमें जो संख्या असंगत है, उसे ज्ञात करें -  
123, 234, 129, 148 

(a) 148 (b) 135 

(c) 123 (d) 234 
 

131. कौन-सा दचत्र नीचे दिये गये शंृ्रखला का िम जारी रखेगा? 

  

(a)                                        (b)  

(c)                                      (d)  
 

132. दनम्न कथन पढ़ें और बताएाँ  दनम्न तकव  / तकों में से कौन सा से 

मज़बूत है / हैं। 

कथन: क्या रेलवे को अपने बुदनयािी ढााँचे में सुधार करनी 

चादहए ? 

तकव : I. हााँ, यह अदधक यादत्रयो ंको आकदषवत करता है।   

II. नही,ं यह दटकट दकराए में वृस्तद्ध करेगा । 

 (a) केिल तका  II मज़बूत है ।  (b) केिल तका  I मजबूत है।  

(c) दोनो ंतका  I और II मज़बूत 

हैं।  

(d) तका  I और II में से कोई भी 

मज़बूत नही ंहै।. 
 

133. उस आकृदत का चयन करें  जो िूसरो ंसे दभन्न है: 

 
(a) A (b) B 

(c) C (d) D 
 

134. दनम्नदलस्तखत शंृ्रखला में प्रश्न दचन्ह (?) के स्थान पर कौन सी 

संख्या आएगी? 
10,15, 2, 33.75, 50.625 

(a) 22.5 (b) 37 

(c) 30 (d) 27.5 
 

135. दनम्नदलस्तखत अक्षर शंृ्रखला में प्रश्न दचन्ह ( ? ) के स्थान पर क्या 

आएगा ? 
?, Q, U, Z, F, M 

(a) M (b) N 

(c) P (d) L 
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136. अगर एक दविेष कोड भाषा में, DEMOCRAT को FCOMFPCR 

के रूप में दलखा जाता है, तो उसी कोड भाषा में MONARCHY 

के दलए क्या कोड होगा? 

 (a) QMPYTAJW (b) OMPYUAJW 

(c) OMPZZTBJW  (d) OMMYTAJW 
 

137. नीचे दिया गया प्रश्न िो कथनो ं I और II से दमलकर बना है। 

आपको यह तय करना है दक क्या कथनो ंमें दिए गए डेटा 

नीचे दिए गए प्रश्न का उत्तर िेने के दलए पयावप्त हैं। िोनो ं

कथनो ंको पढ़ें और सही दवकल्प का चयन करें। N का िेवर 

कौन है? 

I. NB की मााँ है और A के भाई से दववादहत है। 

II. M और D, A के एकमात्र भाई हैं और LD की पत्नी है। 

 (a) कथन II में नदया गया डेटा 

अकेले ही प्रश्न का उत्तर देने 

के नलए ियााप्त हैं, जबनक 

कथन I में नदया गया डेटा 

अकेले प्रश्न का उत्तर देने के 

नलए ियााप्त नही ंहै।  

(b) कथन I में नदया गया डेटा 

अकेले प्रश्न का उत्तर देने के 

नलए ियााप्त है, जबनक कथन 

II में नदया गया डेटा अकेले 

प्रश्न का उत्तर देने के नलए 

ियााप्त नही ंहै ।  

(c) कथन I और II में नदए गए 

डेटा नमलकर प्रश्न का उत्तर 

देने के नलए ियााप्त नही ंहैं।  

(d) कथन I और II में नदए गए 

डेटा नमलकर प्रश्न का उत्तर 

देने के नलए ियााप्त हैं।  
 

138. यह बताएं दक दिये गये िब्द में अक्षरो ंके ऐसे दकतने जोडे हैं, 

दजतने दक उस िब्द के साथ-साथ अंगे्रजी वर्वमाला में भी उन 

िोनो ंके बीच में आते हैं।  

 (a) एक  (b) दो  

(c) तीन  (d) चार  
 

139. दनम्न आरेख ऐसे छात्रो ं को प्रिदिवत करता है जो गायक, 

नतवक, एवं कदव हैं। 

 
आरेख का अध्ययन कर वह दवकल्प चुनें जो ऐसे छात्रो ंको 

सवोत्तम रूप से प्रिदिवत करता हो जो कदव एवं गायक िोनो ं

हो ंपरनु्त नतवक न हो,ं 

 (a) P + T + S (b) T 

(c) T + U + R + S (d) P + T + U + S 
 

140. एक िब्दकोि में उनके िम के अनुसार दनम्नदलस्तखत िब्दो ं

को िमबद्ध करें - 
 (1) Search          (2) Season          ( 3 ) Seatbelt  
(4) Seashore     (5) Seamless 

(a) 51423 (b) 51243 

(c) 52143 (d) 52413 
 

141. िी गई आकृदत में वगों की संख्या दकतनी है ? 

 
(a) 12 (b) 14 

(c) 16 (d) 18 
 

142. यहााँ दिए गए दवकल्पो ंमें से िूसरे जोडे के दलए सापेदक्षक 

िब्द का चयन करें  जो पहली जोडी के ररशे्त का अनुसरर् 

कर प्रश्न दचन्ह (?) की जगह लेगाः   
CHURCH : TEMPLE :: CEMETERY :? 

(a) CORPSE (b) MORTUARY 

(c) CREMATORIUM  (d) MORGUE 
 

143. दिए गए दवकल्पो ंमें से िूसरी जोडी के दलए सापेक्ष िब्द का 

चयन करें  दजसे पहली जोडी के सम्बन्ध का अनुसरर् करते 

हुए प्रश्न दचह्न (?) के स्थान पर रखा जा सके।  
Introvert : Bashful :: Bossy : ? 

(a) Hypocrisy (b) Tyrannical 

(c) Democratic (d) Disordered 
 

144. दिए गए दवकल्पो ंमें जो असंगत हैं, उसे ज्ञात करें   
4(180)5, 9(1980)11, 21(5670)9, 41(369)8 

(a) 9(1980)11 (b) 21(5670)9 

(c) 41(369)8 (d) 4(180)5 
 

145. प्रश्न आकृदत: 

  

(a)                                  (b)  

(c)                                 (d)  
 

146. दनम्नदलस्तखत शंृ्रखला में प्रश्न दचह्न (?) के स्थान पर कौन सा 

संख्या आएगी? 
2, 4, 9, 28, 125, ? 

(a) 128 (b) 726 

(c) 342 (d) 976 
 

147. दिए गए िब्द में अक्षरो ंके ऐसे दकतने जोडे हैं दजनमें उनके 

बीच उतने ही अक्षर हैं दजतने दक अंगे्रजी वर्वमाला में उनके 

बीच हैं? 
PARCEL 

(a) तीन  (b) दो  

(c) चार  (d) एक  
 

148. रेखा AB के संिभव में उपरोक्त आकृदत की िपवर् छदव है- 

 

 (a)  (b)  

(c)  (d)  
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149. िी गयी आकृदत का जल प्रदतदबम्ब चुनें- 

 
(a) D (b) A 

(c) C (d) B 
 

150. नीचे िी आकृदत के दलए िपवर् छदव का चयन करें - 

 
(a) B (b) D 

(c) C (d) A 

 

 

 
 

 
 


